

## 歌罗西书 1

<sup>24</sup> 现在我因能够为你们受苦而欢喜，并且我是为基督的身体——教会的缘故，在自己身上补满基督未受的苦难。<sup>25</sup> 我受上帝的委派成为教会的仆人，要把上帝的道完整地传给你们。<sup>26</sup> 这道是历代一直隐藏的奥秘，现在已经向祂的众圣徒显明了。<sup>27</sup> 上帝要他们知道这奥秘在外族人中有何等丰富的荣耀，这奥秘就是基督在你们里面，使你们有荣耀的盼望。<sup>28</sup> 我们传扬基督，用各样的智慧劝诫、教导众人，使他们在基督里长大成熟，好把他们带到上帝面前。<sup>29</sup> 为此，我按着祂在我身上运行的大能尽心竭力，不辞劳苦。

### 【今日讲道节选】

“如今我为你们受苦，反倒欢喜，并且为基督的身体——就是为教会——补满基督患难的缺欠。”这段经文记载了身陷囹圄的保罗更加坚定的决心。

以自己的身体，为基督的身体——教会，补满基督受苦的缺欠，甘心忍受苦难……我想，这正是保罗在牢狱中、在种种苦难中反复思索后得出的答案。

我们总想尽可能避开苦难，祷告时也常如此祈求。但请我们留意这段经文：

“如今我为你们受苦，倒觉欢喜”……

保罗想必也曾渴望逃避苦难。就连耶稣在客西马尼园也曾祈求：“倘若可行，求你将这苦杯挪去。”但若这苦难能使眼前之人得救，他便甘愿承受痛苦——这正是为教会这身体献上自己身体的真谛。要如何具体帮助眼前的人呢？答案正是“传扬神之道”的使命。

“这奥秘就是基督在你们心里，成了有荣耀的盼望。”

前几日遭遇警报级暴雨，近日雷声频传，不知诸位是否平安无恙？

听闻静冈地区遭遇日本史上最强龙卷风灾害，愿重建工作蒙受守护，让我们同心祈祷。

今日将读完保罗狱中书信《歌罗西书》第一章。

保罗的祈愿是教会会众的成长与福音宣教的推进。

1:19 神按着自己的旨意，使一切丰盛的恩典都住在基督里面，

1:20 又借着他在十字架上所流的血，成就了和平，使万有——无论是地上的，还是天上的一都借着他与自己和好。

1:21 你们从前在过犯中与神隔绝，心里与他为敌。

1:22 但如今，神藉着祂儿子的血，借着祂的肉身之死，使你们与祂和好，使你们在祂面前成

为圣洁、毫无瑕疵、无可指摘的人。

1:23 只是你们要持定所听见的福音盼望，不可动摇，要坚守信心。这福音是传给天下万物受造之物的，保罗为这福音作执事。

基督耶稣的十字架牺牲是出于必要，若非必要，圣子就不会特意降世为人，更不会被钉在十字架上。然而基督为赎我们的罪，以人的样式降临，成为罪人的代表，代替我们被钉在十字架上，受死埋葬，复活升天。祂拯救我们，使我们不再随从肉体私欲而活，乃是在基督里同死同复活，借着圣灵的引导活出新生命。

我们虽仍受旧有肉体本性——那不思念神却思念人的本性——的挣扎，但深信在神的引导下，必能被牵引着选择行义。此处正是人得医治的道路。每个人不再随己意而活，而是凭内住圣灵的引导，遵行神的旨意而活的路径已然开启。这于我们并非苦难，而是盼望。

1:24 我如今在肉身受苦，是为你们欢喜的，并且为基督的身体，就是为教会，要在我肉身上补满基督患难的缺欠。

甘愿承受苦难本是极其艰难之事，但若为“你们”的缘故，便能怀着慈父之心、爱人之心欣然承受。这正是我们主耶稣基督的爱之本相。主曾祈求“父啊，倘若可行，求你将这苦杯撤去”，却仍为我们献上宝贵的生命。愿我们也怀着“若为你们”的信念，甘愿承受苦难。若我们所受的苦能换取周围之人得着永恒救恩，那么我们的苦难便有了价值。

我们当以身体的疼痛来服侍教会这身体。耶稣也曾为这蒙救赎的教会献上祂的身体。因着这献上的一个身体，便形成了更宏大的身体。生命得以增长并扩展。

1:25 我奉神所赐的职分，为你们传扬神的道，因此成了教会的执事。

1:26 这奥秘在历代以来，都是隐藏的，如今却向神的圣徒显明了。

1:27 神愿意叫他们知道，这奥秘在外邦人中有何等丰盛的荣耀，就是基督在你们心里成了有荣耀的盼望。

「外邦人所领受的奥秘，是何等荣耀」！！

在未认识基督时，我们怎能想象有这等恩典？那本为富有的，竟成为贫穷的，为要用自己的贫穷使我们成为富足。

彼得前书 2:16 你们行事为人要与得自由的人相称，不要以自由为借口行恶，倒要像神所亲爱的仆人。

2:17 凡事要敬重众人，亲爱弟兄，敬畏神，尊敬君王。

2:18 仆人哪，当存敬畏的心服事主人，不仅服事那善良宽容的主人，就是服事那苛刻的主人也要如此。

2:19 有人若因行善受苦，且因神的意思忍受，这在神看是可喜爱的。

2:20 若因作恶受责打而忍耐，有何可夸？但因行善受苦而忍耐，这在神看是可喜悦的。

2:21 你们蒙召原是为此，因基督也为你们受过苦，给你们留下榜样，叫你们跟随他的脚踪行。

2:22 基督并没有犯罪，口中也没有诡诈。

2:23 他被骂不还口，受苦不威胁，将自己交托那按公义审判的人。

2:24 他为要叫我们死于罪，活于义，就为我们受了十字架的刑罚，将我们的罪孽担在自己身上。你们得医治，乃是因他的鞭伤。

2:25 你们从前如同迷路的羊，如今却归回那牧养你们灵魂的牧人兼监督了。

这奥秘就是基督。

1:28 我们传扬这位基督，用各样的智慧劝诫各样的人，教导各样的人，为要叫他们在基督里完完全全地长大成人。

1:29 我为这事竭力奋斗，靠着那在我里面大有能力者的大能。

无论何时都要传扬这位主。为眼前的人甘受轻慢、不被理解、遭受冒犯，却仍以爱心服侍，为他们甘愿受苦——这正是基督里的生活。而这生活本身就是奥秘，其中基督真实同在，其中有盼望。

◇祷告：天父上帝，感谢您赐予今日的敬拜。

纵使身陷囹圄，保罗仍宣告“为你们受苦是我的喜乐”，并说“我亲身补满基督身体的缺欠，为的是基督的身体——教会”。这般以爱侍奉的姿态令人震撼，更让我们明白那永恒的力量源自耶稣。“神愿意叫外邦人知道祂的奥秘是何等的荣耀，就是基督在你们心里成了有荣耀的盼望。”愿这盼望遍及四方。求祢引领所有受苦之人进入救恩与平安之中。求祢赐福我们的家人与社区居民。求祢使用我们。奉主耶稣基督的名祷告。阿们。